

# VENDÉG

SZALLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDÉGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő  
és kiadó/tulajdonos

KÓNYA SÁNDOR

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én  
Előfizetési ára egy évre 200.000 korona (16 pengő)  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII, Almásy-tér 16  
Tel.: J. 135-02

Budapest  
1926. február hó 1-én  
VI. évf. 3. szám

## A borbatyuzók munkában

vannak, sőt az utóbbi időben még szemérmetlenebbül folytatják csempészetüket, mint a mult esztendőben. A különböző feljelentések, sokszor a tettenérés is hiábavalónak bizonyult; a hatóságok jóindulata megtörik a hatósági közegek nembánom-ságán.

A mult évben is több ízben foglalkoztunk a borbatyuzás mérhetetlen kártevéseivel; a vendéglős kerületi gyűlések, különösen a kültekiek — ugyan-ugy — felháborodással tárgyalták ezeket az eseteket. Tovább is mentek; lépéseket tettek az illetékes hatóságoknál a fennálló törvények szigorubb végrehajtását — a borbatyuzás lehetetlenné tételét — kérve. Először az a válasz érkezett; minden konkrét esetet terjesszünk a hatóság elé; természetesen ez nem volt eredmény, hisz a konkrétumok ezen ígéretről függetlenül is beadattak az illetékes tényezőkhöz anélkül, hogy a feljelentett csempészet kellő megtorlásban részesült volna.

A vendéglősség további lakadatlan kilincselése következtében — végre — a mult hónapban rendeletben utasították a rendőri közegeket és a detektívtestület tagjait, köteleességükké téve a borbatyuzást feljelentő vendéglősök támogatását, illetve a tettenérésekhez szükséges hatósági segédlet nyújtását.

Ez a rendelkezés is irott malaszt maradt. A kültekli borsempészek — akik foglalkozásszerűen üzük a batyuzást —

A

*Budapesti Szállodások és  
Vendéglősök Ipartestülete*

## *évi rendes közgyűlését*

*1926. február hó 24-én  
tartja a régi képviselőház  
Fh. Sándor-utca termében  
amelyre ezuten is meg-  
hívja tisztelt tagjait.  
Ez a legjobb alkalom  
az összegyűlt sérelmek  
és panaszok feltárására!  
Legyünk ott mindnyájan!*

különböző nyugdíjas vagy aktív közalkalmazottak (főleg szabad-  
jegyes vasutasok) a pestmegyei  
községekben összeszedett lőr-  
jüket 20—35 literjével szállítják  
a főváros közelébe és vámvonal  
előtt leszállva vigan háznak be  
a csempészett borral a kül-  
városokba.

Természetesen kijátszva a  
közterhek sulyát — adó, ház-  
bér, rezsi nélkül — lényegesen  
olcsóbban adják a lőret. De  
ezen a borknak alig nevezhető  
folyadékot aránylag így is sokat  
nyernek, mert a hasznót meg-  
hozza az a kis 50—60 száza-  
lékos vizezés, amelyet semmi-  
fele borvizsgáló sem ellenőriz-  
het — eladás előtt! Azután meg  
elmehet panaszra a vevő a só-  
hivatalba.

A létalapjukban megtámadott  
vendéglősök erős figyelemmel  
kísérték a borbatyuzókat és a  
tettenéréshez rendőri assziszten-  
ciát kértek és kaptak. A tetten-  
érés megtörtént, azonban a rend-  
őri közeg kijelentette, hogy nem  
hajlandó az ügyet „firtatni”,  
mert ez nem kötelessége; tehát  
futni engedte a batyust! Egy  
más alkalommal vámőri be-  
avatkozással történt meg a tet-  
tenérés; ebben az esetben a  
vámőr angol hidegvérrel ítélke-  
zett mondván: „Ilyen csekély-  
séggel nem érdemes foglal-  
kozni!”

Igy néz ki gyakorlatban a  
fentebb vázolt rendelet végre-  
hajtása.

Ezekután bátran felvethetjük  
a kérdést; kitől kívánjanak tör-  
vénytiszteletet avagy rendelkezé-  
sek betartását, — elsősorban —  
ha nem a hatósági közegektől?  
Eitektintve a számtalanszor han-  
goztatott tényektől, hogy a bor-  
batyuzás az adó kijátszása  
miatt sérti az állam, a város  
érdekeit, de legmélyebb csorbát  
az intező vezető fórumok tekin-  
télyét üt akkor, amidőn saját  
rendelkezésüknek sem tudnak  
érvényt szerezni közegeik nem-  
törődősége folytán. Ilyen er-  
mény után nem csoda a batyuzás  
felburjánzása; a vérszemet  
kapott csempészek már nem  
egy kültekli üzletet jutattak az  
tönk széléig.

Mint értesülünk, az egyre  
szaporodó borbatyuzási esetek  
végleges elintézésére erős ak-  
cióba lépnek a külő kerületek  
vendéglősei. (\*)

## Az árdragítás és az italmérési engedély

A szentírást a proféták azért írták köznyelven, a nép nyelvén; hogy az ige tartalmát megértse a legutolsó koldustól az uralkodóig mindenki egyaránt. Ez a nemesvetű nyelvezet nem tud lábrakapni a törvény-szerkesztők fogalmazványában, de még a mai értelmes írodalmi nyelvezetet is elkerülik, hogy helyettük valami — pesti nyelven kifejezve „hátulról mellbe” — tekervényes és dagályos szócsoportokba fulasz-szák egy-egy fontos szó értelmét. Még jó eset, ha egyáltalán értelmezni lehet. Miután nálunk minden törvény ilyen útvesztőt; mellékelnek hozzá egy hivatalos kalauzt úgy hívják, hogy végrehajtási utasítás; Sajnos elég gyakori az eset, h gy ez is kevés a törvény megértéséhez; ilyen esetben persze a hatóságok saját belátásuk szerint magyarázzák jobbra vagy balra a paragrafus intencióit.

Ilyen eset az italmérési törvényben említett „*súlyosabb természetű árdragítás*” kitétel is.

Az állami italmérési jövedékről szóló törvény értelmében, tudvalólag, italmérési engedély nem adható azoknak, akik súlyosabb természetű árdragítás miatt jogerősen elítéltek és a törvény intézkedik arról is, hogy ezekben az esetekben a már kiadott engedélyk elvonandók. Miután sem a törvény, sem annak végrehajtási utasítása nem tartalmaz magyarázatot arra nézve, hogy mi értendő a törvényben jelzett súlyosabb természetű árdragító kihágás-rak, nagyon természetes, hogy az elsőfokú hatóságok saját belátásuk szerint magyarázzák a törvényt és nagyon gyakori eset, hogy aránylag csekély sulyi és csak a törvény merev alkalmazása következtében hozott 50—200.000 koronáig terjedő pénzbüntetéseik is alapul szolgálnak az engedélyk elvonására. Ez pedig azt jelenti, hogy a viszonylag enyhé büntetés mellett a pénzügyi hatóságok a törvényhozó szándékán is túlmenő buzgóságból fegyházbüntetésnél is súlyosabb büntetést alkalmaznak akkor, amikor egyesek engedélyt elvonják és ezáltal existenciájukat teszik tönkre. Kívánatos volna ennél fogva, hogy az italmérési törvény végrehajtási utasításának pótlásaként intézkedjék a pénzügyminiszter arra nézve, hogy a súlyosabb természetű árdragító kihágások fogalma és azok ismertető jele a tárgyi igazságnak megfelelően szabatosan megállapítások.

## A polgári vendéglők fényüzési adója megszűnik?

— Mi igaz ebből? —

Már évek óta küzd iparunk a szakma terheit súlyosbító tulajdonosi ellen; így többek között a fényüzési adó ellen is. Ez különösen érzékenyen érinti iparunkat, tehát nem csoda, hogy nagy elkeseredést és zavart okozott egy tévesen értelmezett rendelet, amely főbb napilapban is megjelent. Az általános felzudulásra hivatalos jelentés világitotta meg az igazságot. Ezek szerint téves az a hír, mintha az Adóügyi Utmutató és Ellenőrző Hivatal 1200 polgári éttermet és kisvendéglőt minősített volna fényüzési vállalatnak. Ezzel szemben — a hivatalos jelentés megállapítása szerint — Budapesten 136 olyan étterem és vendéglő van, amelyet fényüzési vállalatnak minősítettek.

A pénzügyminiszter elrendelte ezeknek az éttermeknek és vendéglőknek revízióját és minthogy a fényüzési vállalat jellegét részletesen szabályozta, a pár hét múlva megtörtént revízió után. Budapesten körülbelül csak 36 olyan valóban luxushely marad, amely fényüzési adó alá fog esni.

A hivatalos jelentés befejezését jelenti annak a hosszú háborúságnak, amely a fényüzési adó körül tört ki. Maga a pénzügyminisztérium illetékes osztálya is belátta, hogy változtatni kell az eddigi helyzeten és bár a revízió már csakugyan megtörtént, — értesülésünk szerint — újabb tárgyalások indulnak meg az Adóügyi utmutató és ellenőrző hivatal, illetve a vendéglős iparstílet között a fényüzési adó revíziójának lezárására.

Ebben az ügyben az iparstílet elnöke Keszezy Vince is nyilatkozott, a következőkben.

— A revízió értelmében a jövőben két kategóriába sorozzák a vendéglői üzemeiket. Eszerint lesznek ugynevezett nagy luxushelyek, ahol továbbra is fényüzési adót számítanak, a polgári éttermek és vendéglők közül pedig a második kategóriába kerülnek azok az üzemek, ahol zene van és tíz óra után számítanak majd fényüzési adót. A polgári üzemekben számítandó adó fiz óra után 10 százalékos lesz. Ilyen üzem körülbelül 100 van Budapesten. Maradnak azután azok a polgári üzemek, ahol egyáltalában nincs zene, ezek nem is fizetnek fényüzési adót. Így azután körülbelül 100—150 vendéglős és étterem szabadul meg végleg ettől a súlyos adótól, úgy, hogy ezek majd egyik kategóriába sem kerülnek.

## A mi bálunk

A Budapesti Szállodások, Vendéglősök és Korcsárosok Országos Egyesületének bálja hagyományos fényben, a Gellért-szálló termeiben erkölcsi és anyagi sikereiben gazdagon folyt le. A jótékony cél karitásaink széles rétegeit mozgósította és a nagy közös propaganda meghozta az áhított sikert.

Január 20-án este a szálló izlésesen felszított termeiben nagyszámú és előkelő közönség jelent meg; úgy a társadalom, mint a szakma előkelőségeivel az élen. Jelen volt a bálon Ott János államtitkár, Ripka Ferenc főpolgármester, Bercei Jenő tanácsnok, Glück Frigyes kormányfőtanácsos, Gündel Károly, Kommer Ferenc, Keszezy Vince és még számosan. A szokott

„*Jaj, de magas ez a vendégfejvadás*...” csardás dallamára Malosik Ferenc, bálelnök — Keszezy Vincénével, Dénes Márton — Sabathial Tivadarnéval, Nagy Sándor — Kurtz Jánosnéval, Wagner Béla — Boskovitz Hugónéval, Biró Dénes — Malosik Olgával nyitották meg a táncot.

Kiss Béla cigányzenekara alig győzte kivilágos-virradatig zenével a fáradhatatlan, jókedvű báli közönséget. A reggeli órákban oszlott szerte a gyönyörű éjszaka publikuma egy felejthetetlen est emlékével gazdagon.

A következő hölgyek neveit sikerült feljegyezni:

*Asszonyok:* Keszezy Vincéné, Malosik Ferencné, Démusz Jánosné, Kurtz Jánosné, Holub Rezsőné, Szabó Imréné, Wagner Béláné, Patz Antalné, Kodra Károlyné, Wagner Jenőné, Hoffmann Jánosné, Posh Mihályné, Kutassy Lajosné, Márkus Imréné, Horváth Jánosné, Leiméter Ferencné, Stettner Dezsőné, Blaschka Jánosné, Gregorits Simonné, Szayer Józsefné, Patz Antalné, Arany Jánosné, Artner Alajosné, Bem Rezsőné, Nagy Jánosné, ifj. Werbmann Béláné, Nofitzter Béláné, Kocsis Jánosné, Kurtz Béláné, Neiger Jenőné, özv. Tingl Lajosné, Bruckner Rezsőné, Neiger Jakabné, Baán Józsefné, Belházi Ferencné, Bruckner Rudolfné, Nagy Ferencné, Herzmann Leoné, Reiner Tivadarné, László Antalné, Kréz Ferencné, Kriz-anovits Istvánné, Leyrer Károlyné, Tatzl Antalné, Tachler Lajosné, Kréz Árpádné, Farkas Pálné, Kamarás Mihályné, Karácsonyi Ferencné, Sabathial Tivadarné, dr. Kritsfalussy Istvánné, Téglássy Ernőné, Dormann Jackné,

Jakobovits Ivánné, Wanaus Károlyné, Brettner Jánosné, Reismann Rezsőné, dr. Szathmáry Arisztidné, Wagner Józsefné, Bokor Ferencné, Penz Istvánné, Farkas Béláné, Molnár Lajosné, Pallay Miksáné, Walter Istvánné, Szita Lajosné, Schrettnert Mártonné, Schneider Vincéné és Egyed Györgyné (Cegléd), Grecsák Róbertné stb.

**Lányok:** Malosik Olga, Démusz Magda, Gregorics Fánika, Krizsanovits Anna, Szayer Mária, Leyrer Rózsa, Szánthó Rózsa, Leyrer Ibolyka, Kamarás Lili, Grams Irenke, Bárdos Böske, Baán Erzsébet, Belházy Jolán, Kovács Etus, Bakó Annus, Ács Ilus, Winkler Irén, Fekete Margit, Vermes Kató, Bloch Jolán, Klein Böske, Penz Mancsi és Lili, Láng Kató, Lutyén Micike és Erzsike, Bruckbauer Eszti, Bruckner Gizike, Cseh Aranka, Széplhelyi Lonca, Nagy Bözsi, Hoffbauer Edit, Artnér Bözsi, Egyed Vilma, Jászai Gizella stb.

## Szakácsművészeti lexikon.

— Uj szakkönyv. —

Érdemes kartársunk *Dittmayer Andor* — aki a szakirodalomnak egyik tehetséges tollforgatója — a vendéglős szakiskola szakácsművészeti előadója „*Gasterea*” **szakácsművészeti lexikon** címen egy pompás és hasznos szakkönyvet írt és adott ki. Ez az új szakkönyv ugy szerkesztésében, mint kiállításában egyaránt méltó arra, hogy nemcsak a szakeberek, de a laikus érdeklődők is igyekezzenek megszerzeni; nem sablonos ajánlást írunk le, ha ezt a munkát egyszóval jellemezzük: **házaqapcló**.

A szerző előszavát így kezdi: „A művészet minden ágazatának vannak művelői pártfogói, kik minden tőlük telhető eszközzel oda hatnak, hogy az általuk üzött, avagy favorizált művészet virágzásnak induljon, minél szélesebb rétegek érdeklődését felkeltve, végre is a társadalom közkincsévé tegyék azt. Főleg az irodalom, a speciális szakirodalom az a tényező, mely szakszerű leírásokkal, értekezésekkel, könyvek írásával a kifizűtt célt leggyorsabban elérni képes.”

Igaz van és hozzáfűzhetjük ez a szakácsművészeti lexikon is egy lépés lesz a gasztronómia művészetének népszerűsítésében.

A fejezetek címei:

Hideg és meleg izeltők. — Erőlevesek. Sűritett levesek. — Előkészítetek. — Mártások. — Különböző előétek. — Tojásételek.

Tojáslepények. — Halak. — Marhahusfélék. — Borjuhushfélék. — Űrti és bárányhushfélék. — Sertéshushfélék. — Szárnyasok. — Vadak. Főzelékek. — Gyümölcsök. — Befőttek, lezsek. — Tészták. Fagylaltok. Parfaitok. Cukorkák. — Amerikai italok. Meleg italok. — Hasznos tudnivalók, Nemzeti étek. Étrendek. Gasztronómiával kapcsolatos nevek jegyzéke. — Magyar-német-francia-angol szótár.

A kifogástalan szakértelemmel és alaposággal megírt szakmunkát, amelyre szerzője büszke lehet, ismételtelen minden szakembernek és érdeklődőnek figyelmébe ajánlunk.

Megrendelhető a szerzőnél IV., Apponyi-tér 5. sz.

## Felmondás — végkielégítés

cimen az ipartestület közlönye egy igen különös jogforrásból származó cikket írt mult hó 21-iki számában. A legnagyobb jóakarattal mellett sem állítható, hogy ez a tévedéseken alapuló cikk a szállodás-vendéglős iparosok érdekeit szolgálja vagy a főnökök és alkalmazottak közötti jóviszonyt ápolására alkalmas lenne.

És a legkevésbé hisszük el, hogy ez a cikk az ipartestület vezetőségének a véleményével azonos lenne vagy annak előzetes tudomása lett volna a készülő csodabogárról. Nem szükséges külön kiemelni, hogy a mai súlyos gazdasági viszonyok mennyire nem alkalmasak a főnökök és alkalmazottak jogviszonyának, jogszokásainak alaptalan megbolygatására, épp ezért nem vesszük tollhegyre az említett cikk hamis kitételeit. Tesszük ezt abban a reményben is, hogy az ipartestületi közlöny talán már észrevette ezt az alapos tévedést és következő számában igyekezni fog „helyreigazítani”. Sajnos, tényleg igaz, az a megállapítás, hogy a békeltető-bizottságnak a legtöbb munkát azok az ügyek adják, amelyek a felmondásból és a végkielégítésből származnak; de ezt a nehéz helyzetet igazán kár még jobban elmérgesíteni hamis magyarázatokkal.

## A borászat köréből.

— A feltöltögetés. —

A borkezelés egyik igen fontos tényezőjeként szerepel a hordók állandó telvetartása.

Szükséges tehát, hogy borainkat időnként feltöltögezzük, mialtal a gyenge boroknál igen gyakorta előforduló ecetességet és virágosodást kerüljük el és gátoljuk meg.

Általában szokásos és normál hőmérsékletű pincét véve alapul — a boroknak havonkénti feltöltögetése, mely alkalommal a csuszós vagy nyálkás akonadugókat megtisztítva, útjuk vissza a hordókba.

A bor a hordó-dongáin átpárolgván a pince nedvességi hőmérsékletéhez mérten, annak évi 2—6% -át képezi.

A bor alkatrészei közül az alkohol, mely a víz fajsúlyánál könnyebb, több évi ászkolás után lényegesen csökken, minek következtében a borok kiválása is nagyobb mértékben növekszik, mely a hordó falára rakodván, azon egy oldhatatlan kérget, burkot képez, mely évek hossza során át oly szilárdságot és kökeménységet ér el, hogy ha a hordó tönkrel is megy, borunk mint egy kristályagyulóba zárva, érintetlenül marad. Ezen borokat nem töltögeték fel, hanem amily mértékben apadt, oly mértékben dobálták bele fehér apró kavicsdarabokat, melyek a veszett v. fogyasztott mennyiséget pótolják.

Az ily évek hossza során át ászokolt bor mennyisége a párolgás következtében oly mértékben javul és gazdagul, mily mértékben az mennyiségileg csökkent.

Cukor, extrakt, zamatanyaga mindinkább növekszik (illetőleg sűrűsödik), simább, olajosabb válik, alkoholtartalma lecsökken, de illat-és zamatanyagai előtérbe lépnek, melyek a bődtit, részegítő hatást fokozzák.

Mai nap, már nem igen találhatunk ily inyenc italokat, de a multban, egyes nagybirtokosoknál apáról-fiura maradt egy-egy ily félig a földbe vagy pince oldalába eltemetve, feltéve őrzött élet-elixir, — melyből csak nagy ünnepi alkalmakkor üríthetett az ünnepeit, vagy halodók.

A borok beszerzése alkalmával gondot kell, hogy fordítsunk arra, hogy a szükségletünknek, — tehát egy pár nap alatt kimérhető bormennyiségnek megfelelő nagyságu,

M E G N Y I L T

Fehér Ferenc

étterme

II, Fő-utca 75. (Kacska-u. sarok)

a Pestvidéki törvényszékkel szemben.

Elsőrangú konyha és uradalmi fajberok.

inkább több kisebb hordóban szállítottassunk, miáltal nem tesszük ki magunkat azon veszélynek, hogy boraink megromlanak, vagy a hordó végefelé közeledve ecetessé, virágossá válván, azokkal a fogyasztóknak egy meg nem felelő italt nyújtunk.

Nöcsner V.

*Berdszati szakkérdésekben felvilágosítást szívesen nyújt NÖCSNER V. VIII. Stáhly-u. 5. Telefon: J. 28-21.*

## HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 3000 K

**Az üzlethelyiségek felszabadítása** ügyében Walkó kereskedelmi miniszter felszólította a Háztulajdonosok Szövetségét, hogy mutassa ki a város belterületén lévő üres üzlethelyiségek számát. A beteresztett jegyzék szerint, fő utvonalonak, a belvárosban *negyvennél több házban* van kiadó üzlethelyiség, raktaár, pince. Állítólag a beteresztés óta ez a szám még oly mérvben emelkedett, hogy a Szövetség apparátusa nem elégséges az adatok összegyűjtésére. Ugyázták elérkezünk oda, hogy a koronaromlás és a főzsde folytán gombamódra szaporodott ipari és kereskedelmi vállalatok egész serege akar szabadulni az 1919 után bérelt helyiségektől. A szabad verseny, a rátermetség, a stabil pénz mind az új idők szele. Ha így folytatódik a nagy konszolidáció, ez évben még nagyon sok üres helyiség kiabál bérlő után. (\*)

**A tisztességtelen verseny pereinek elbírálására** alkotott zsűri tagjaival a budapesti kereskedelmi és iparkamara a vendéglős szakma részéről *Keszey Vince* ipartestületi elnököt és *Gundel Károlyt* választotta meg. (\*)

**A magyar szüvegírók, zeneszerzők és zeneműkiadók** orsz. szövetségének igazgatóságával a vendéglős ipartestület az 1926. évre megegyezt. Ezen megegyezés szerint a zenejog megváltási összege az 1926. évre ugyanaz, mint az 1925. évre. Vagyis: I. oszt. 2,500,000 K., II. oszt. 1,900,000 K., III. oszt. 1,250,000 K., IV. oszt. 625,000 K., V. oszt. 400,000 K. és VI. oszt. 200,000 K. üzemekre évenként. Idényüzlet a felét fizeti. Az egyes üzemek osztályozása az ipartestület irodájában megtehető. (\*)

**Készül a konyakrendelet.** A borbizottságok memorandumában az ugynevezett konyakrendelet elkészítését sürgették. Ez tudniillik a bor-

törvény előírásai szerint szükségszerűleg követte volna a törvény és a borbizottságok által megalkotott rendelkezéseket, amelyek a törvényben és végrehajtási utasításában kihagyottak lett volna hivatva pótolni. Ez a rendelet fogja majd ugyanis szabályozni az egész borbizottságterületet, nehogy továbbra is hideg uton állítsák elő a konyakot más szeszek segítségével. Örömmel közöljük ezen hírt, mint a memorandum első tényleges eredményét. A főbbit is, minden valószínűség szerint, sikerült erős összetartással keresztülvinni. (\*)

**Eljegyzés.** *Kecsesits* György vendéglős kártársunk eljegyezte *Braune* Gizella urleányt. Fogadják őszinte szerencsevánatainkat.

**Estküivő.** *Knepper* Károly vendéglős kártársunk m. hó 21-én vezette oltfárhoz *Rlecker* Jolán urnőt. Tartós boldogságot szívből kívánunk az új házaspárnak.

**6000 koronás borár egy fővárosi kimerésben.** A B. L. írja: A székesfővárosban az utolsó év folyamán számos borbince nyílt meg, melyek kisebb-nagyobb forgalmat bonyolítanak le. A kimerített borok minősége nem mindenütt kifogástalan, de annyi bizonyos, hogy ezek a vállalkozók egymással újabb erős versenyt folytatnak az árak lefelé való licitálásában. A rekordot eddig egy népszínházutcai kimerítő teremtette meg, aki 6000 koronáért kintja a „kadarka bor” literjét. Ebben az árban benne van a 2400 koronás fogyasztási adó, a valószínűleg többszörös) forgalmi adó, az italmérési illeték, a vasúti és kétszeri kocsiújar, a kövezetvám, a kereseti adó, a pincebér, a napi rezsi és a vállalkozó polgári haszna. Mi maradhat ebből az összegből a bor árára?

**Családi öröm.** Cszmadia Ferenc vendéglős kártársunkat, derék neje egy egészséges gyügyermekkel ajándékozta meg. Nagyra nőjön a kis legény!

**A kártyázás is munka?** A „Bács-megyei Napló”-ban olvassuk: Okánzsán a rendőrség kihirdette, hogy vasárnap délelőtt az ünnepi munkaszünetre való tekintettel tilos kártyázni s akit kártyázáson kapnak, azt megbüntetik. (\*)

**Zongorák, pianinók** bérlete, vétel-eladás, javítás, hangolás részleteire is olcsóbbak, mint bárhol. VI. Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiaival szemben. Gaál.

**Felhívjuk a szakács kártársak** figyelmét, hogy lakcímüket változás esetén a Szakács-Kör ügyeletesénél jelentésk be. Tisztelettel az Elnökség.

**Mindig újabb adó jön.** A munkanélküli segélyt olyképp kívánja a kormány megoldani — legalább a népjóléti minisztérium tervezete szerint, — hogy annak terhére a munkaadók és alkalmazottak közösen viseljék ép úgy mint a betegséggyógyezési járuléknál. Ugy véljük, hogy ily szociális gondoskodásból nem kérünk, amely csak a munkás munkanélküliségét szolgálja. Ki gondoskodik az iparosról, ha nincs keresete. Róluk igazán nem lehet mondani, hogy éljenek jövedelmükkel, mert az ország iparosságának 90 százaléka semmivel sincs jobb helyzetben, mint a munkás. (\*)

**Minden vendéglős és kávésfarmon** üzletében *Zwack*-féle Unicumot, mert azt állandóan keresik és fogyasztják. Az Unicum eredeti palackból mérendő, mert a vevő így látja, hogy csakugyan eredeti árut kap.

**Rudolf Mosse: Magyarország Ujságkatalogusa.** Még mindig selyes, de mégis már az enyhülés reményével kecsegtető napokban jut a Rudolf Mosse r.-t. „Magyarország Ujságkatalogusa” az érdekeltek kezébe. „Magyarország Ujságkatalogusa”-ból lehet megtudni, hogy a hirdetőnek milyen hazai napilapok és szaklapok állanak rendelkezésére, hogy a felsejőlt lapok után milyen méretű hatást várhat, sőt a katalogus alapján a hirdetőnek módjában áll körülbelül számot vetni reklámhadművelésének előrelátható költségeivel is. Ezek azok az értékes adatok, melyek a Rudolf Mosse r.-t. „Magyarország Ujságkatalogusa”-t közzéadta, sőt nélkülözhetetlené tették és amelyek révén ez a mű megbízható utmutatója lett immár a magyar kereskedelemnek is az újsághirdetések, a reklám és propaganda széles és annyira fontos területén. (\*)

**Elhunyt Fekete** Gyuláné szül. Székmanni Irén urhölgy az „Fogadó” segédszerkesztőjének Fekete Gyulának szeretői hitvese. Gyászos elhunnya egy boldog házasság után tett pontot, hátra hagyva a fájdalomtól megtört családot. A megboldogult földi maradványait az új köztemetőben helyezték örök nyugalomra a gyászoló család, rokonság és barátok nagy részvétel mellett. Béke poraira!

**Sárközi Ferenc** hatvani Máv. pályaudvari vendéglős kártársunk 48 éves korában január hó 25-én elhunyt. A megboldogult széles körben ismert, jólirvevő szakember volt; gyászos elhunnya általános részvételt keltett. Gyászoló hozzátartozóinak ezúton fejezzük ki részvétünket.

**Horvát Dániel** vendéglős kartársunk január hó 27-én, 52 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Közbecsülésben álló kartársunk temetése január 29-én délután a rákoskeresztúri temetőben volt nagy részvét mellett.

**Közönetnyilvánítás.** Mindazon ismerőseimnek, akik jérem gyászosa elhunytá alkalmából részvétüket fejezték ki, ezúton mondom köszönetet *é. v. Horvát Dánielnek.*

**X. kerületi kőbányai választmány** ülése február hó 25-én csüförtökön d. u. 4 órakor Szóts Sándor X., Ilyászfalca 5. sz. a. lévő vendéglőjében lesz. Az ülésen való szives megjelenést kéri Wrabetz Gusztáv kerületi elnök.

**A Gundel János és id. Kommer Ferenc** emléktét apólok szaktársaság pénteken d. e. 12 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken

Február

5-én Panonia szálló vendéglőjében VII., Rákóczi-ut 5.

19-én Holub Rezső vendéglőjében IV., Curia-u. 2.

Március

5-én Wrabetz Gusztáv vendéglőjében IV., Váci-u. 57.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

**Vendéglősök „Jóbarátok”** aszfaltársasága uszonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Február

3-án Farkas Pál vendéglőjében IX., Üllői-ut 97.

10-én Schmidt János vendéglőjében IX., Ranolder-u. 5.

17-én Schmauder József vendéglőjében IX., Bokréta-u. 12.

24-én Szarka Imre vendéglőjében VIII., Főh. Sándor-u. 44.

Márczius

3-án Csengei Sándor vendéglőjében IV., Ferenc J. rakpart 9.

10-én Csengei János vendéglőjében VII., Wesselényi-u. 43.

17-én Irsay József vendéglőjében VIII., Üllői-ut 46.

24-én Cs. Nagy Gábor vendéglőjében VII., Kertész-u. 22.

31-én Csizmadia Ferenc vendéglőjében VII., József-u. 67.

Április

7-én Vertly József vendéglőjében IX., Mester-u. 43.

14-én Németh József vendéglőjében VII., Wesselényi-u. 57.

A „Jóbarátok” uszonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

**A vendéglősök vacsorái** pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Február

12-én Bandl Ferenc vendéglőjében VIII., József-körut 46.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

**Genfiak, főpincérek és az E. S. C. bálja.** A Vendéglői és Szállodai Alkalmazottak Genji Szövetsége a Főpincérek Országos Egyesülete és az Egyetértés Sport Club, mint értefelünk szokásos évi báljukat ismét közösen tartják meg; jénves keretében a Vigadó nagytermében március hó 2-án kedden. A rendezőség már is lázas tevékenységet fejt ki a bál sikere érdekében. (\*)

**Mennyi házbért kell a februári negyedben fizetni?** Február elsejétől kezdve a következő házbéreket kell fizetni?

1. Lakásokért az 1917 november 1-én fizetett alaphér 43 százalékát tisztabér címén Közüemi részesedés az alaphér 5 százaléka. Házmasterpénz a tisztabér 2 százaléka. Kincstári részesedést nem kell fizetni. A házbér szorzószáma a februári negyede 14,500. A fizetendő bérekről az alábbi táblázat pontos tájékoztatást nyújt mindenkinék:

Alap bér	1 sz. a. bér	Közüemi p. tók.	Házmasterpénz	Összesen fizetendő
1	6.235	725	15	7.085
2	12.470	1.450	250	14.170
3	18.705	2.175	375	21.255
4	24.940	2.900	499	28.339
5	31.175	3.625	624	35.424
10	62.350	7.250	1.247	70.847
20	124.700	14.500	2.494	141.694
30	187.050	21.750	3.741	212.541
40	249.400	29.000	4.988	283.388
50	311.750	36.250	6.235	354.235
100	623.500	72.500	12.470	708.470
200	1.247.000	145.000	24.940	1.416.940
300	1.870.500	217.500	37.410	2.125.410
400	2.494.000	290.000	49.880	2.833.880
500	3.117.500	362.500	62.350	3.542.350
1000	6.235.000	725.000	124.700	7.084.700

2. Üzlet-, iroda- és műhelybért a tisztabér az 1917 november 1-én fizetett alaphérnek az 10 százaléka. A közüemi részesedés az alaphérnek a 4 százaléka. A házmasterpénz a tisztabérnek a 2 százaléka. Kincstári részesedést az üzletek, irodák és műhelyberek után sem kell fizetni. A szorzószám ereket a béreknél is 14,500. Az e csoportban fizetendő bérek pontos táblázatát itt közöljük:

Alap bér	Tiszta bér	Közüemi p. tók.	Házmasterpénz	Összesen fizetendő
1	7.250	580	145	7.97
2	14.500	1.160	290	15.950
3	21.750	1.740	435	23.925
4	29.000	2.320	580	31.900
5	36.250	2.900	725	39.875
10	72.500	5.800	1.450	79.750
20	145.000	11.600	2.900	159.500
30	217.500	17.400	4.350	239.250
40	290.000	23.200	5.800	319.000
50	362.000	29.000	7.250	398.250
100	725.000	58.000	14.500	797.500
200	1.450.000	116.000	29.000	1.595.000
300	2.175.000	174.000	43.500	2.392.500
400	2.900.000	232.000	58.000	3.190.000
500	3.625.000	290.000	72.500	3.987.500
1000	7.250.000	580.000	145.000	8.075.000

A kincstári haszonrészesedés elmaradásának és a lakbér újabb emelésének figyelembevételével megállapítható, hogy a februári negyedben 5,71 százalékkal kell több bért fizetni, mint a novemberi negyedben.

**Az Adóügyi Utmutató és Ellenőrző Hivatal megszűntetését tervezték.** A pénzügyminisztérium - mint a „Reggel” írja - elhatározta az Adóügyi Utmutató és Ellenőrző Hivatal megszűntetését. Az adóellenőrzést, amelyet eddig ez a hivatal végzett, ezután a régi kerületi pénzügyigazgatóságok végeznek és ezekhez oszthatók be az adóellenőrző detektívek is. Az Adóügyi Utmutató és Ellenőrző Hivatalban mintegy hatvan detektív foglalkozott a fővárosi kereskedők és iparosok jénnyüzési és forgalmi adójának ellenőrzésével. (\*)

## HIVATALOS HIREK

**A pálinkamérések és szeszifalt árusító üzletek zárórája.** A kereskedelmi miniszter arról értesíti az iparhatóságokat, hogy a kizárólagos pálinkaméréseket nyílt árusítási üzleteknek tekintik; ehhez képest köznapokon ezen üzletek zárórája azonos a fűszer- és csomag-e-kereskedések zárási idejével. Tehát Budapest, Újpest, Rákos-palota, Pesterzsébet és Kispeszt városokban, valamint Pestszentlőrinc község területén esti 8 óra. Ugyanezen időpontig tarthatnak nyitva azok a nyílt árusítási üzletek, a melyek must, bor, sör nagyban eladására vagy zárt edényben helyiség kívüli fogyasztásra, továbbá kicsinybeni eladásra vannak berendezve.

**Vendéglői üveg és porcellánárut**  
legelőnyösebb árban és feltételek mellett szállít  
**LÖWY S.** VII. Csengeri-u. 26  
T.-hívó J. 124-50

**LITKE**  
PEZSGÓ  
Casino · England · Rosé

Borszivattyak, bortümlők, pincegazdasági cikkek  
Telefon 28-92  
**Cifka József**  
Budapest, V. Vilmos császár-ut 48  
Bádogra litografált bortümlőny hapható

**HAUER**  
CUKRÁSZ  
VIII. RÁKÓCZI-UT 49

**A pénzügyminiszter nem fogadja el adófizetésnél az állami kölcsönkötvényeket.** Az Ipartestületek Országos Szövetsége által a nyár folyamán az egész ország területén rendezett nagygyűlések határozatainak többek között azt a kérést is előterjesztette a pénzügyminiszternél, hogy fogadja el a pénzügyminiszter az adófizetéseknél az állami kölcsönkötvényeket készpénz gyanánt. A pénzügyminiszter most 103 840 1925. VII. a) sz. alatt rövid leiratban értesítette az Iposzt, hogy az állam jelenlegi helyzete az állami kölcsönkötvényeknek adófizetés céljára való elfogadását nem engedi meg, mert is a miniszter nincsen abban a helyzetben, hogy az eleje terjesztett kérést honorálja.

**Rendezték az ipari vízdíj árát.** A főváros tanácsa 1921-ben a vízhasználat kétféle díját állapította meg. A háztartási vízdíj 2040, az ipari vízdíj ára pedig 3060 kor. volt. A vízvezeteki albizottság a minap tartott ülésén oly értelmű határozatot hozott, hogy a vízdíjak békebeli nivóra való felemelését szükségesnek tartja és a víz árát egységesen 2250 koronában állapította meg, eszerint emelvén a háztartási vízdíjat 210 koronával, míg az ipari vízdíjat 810 koronával csökkentette.

**Felemelték a sör adóterét.** A bortermelés válságának megoldásával kapcsolatos tárgyalások közben a bortermelői érdekeltségek egyik főkövetelése volt a sör, érvényben lévő adóterhének felemelése. A bortermelői érdekeltségek ezt a kívánságukat azzal indokolták, hogy míg a boradóterhek már a békebeli magasságra emelkedtek, a sör adóterhe még messze a békeparitás alatt van. A pénzügyminiszter most úgy döntött, hogy a sör, jelenleg érvényben lévő, hektoliter extraktókonként 7000 koronás adóterét 10,000 koronára emelte fel. Ez az emelés annyit jelent, hogy egy liter 12 fokos sör adóterhe a községi fogyasztási adópótlékat is tekintetbe véve, a jelenlegi 924 koronáról 1320 koronára emelkedik, vagyis egy liter 12 fokos sör az adóemelés következtében 396 koronával drágább. A söradóterhek az emelés után a békebeli adóterhellel szemben körülbelül 06 százalékot tesz ki.

A söradóterheket hektoliterfokonként 10.000 koronára való felemelésével a borfogyasztási adóterhek «érsékése válik lehetővé a községi részéről, minek következtében a borfogyasztási adóterét előrelátólag igen sok város és község a mai tételnél alacsonyabb an fogja megállapítani.

**Az adófelügyelőségek új beosztása.** A pénzügyminiszter intézkedett az iránt, hogy a budapesti adófelügyelőségek decentralizáltassanak. Az új beosztás az év elején már megtörtént. Eszerint a II-ik, III-ik, IV-ik és X-ik kerületben változatlan marad a helyzet. Az V/a. kerület határai a Deák Ferenc utcától a Markó uca déli oldaláig. Az V/b. kerület határai a Markó uca északi oldalától Újpestig. A VI/a. kerület határai Vilmos császár-utól a Teréz-körut belső oldaláig. A VI/b. kerület határai Teréz-körut külső oldaláig a Ferdinánd-térig, a nyugati pályaudvar az Aréna-ut belső oldaláig. A VI/c. kerület határai a nyugati pályaudvartól és az Aréna-ut külső oldalától a kerület határáig. A VII/a. kerület határai a Károlyi-körutól az Erzsébet-körut belső oldaláig. A VII/b. kerület határai az Erzsébet-körut külső oldalától a Bethlen- és Bajza uca belső oldaláig. A VII/c. kerület határai a Bethlen uca és Bajza uca külső oldaláig a kerület határai a Muzcum-körutól a Csokonai uca, Német uca a Futó ucaig. A IX/b. kerület határai a Ferenc-körutól Pesterzs-bet-Kispestig.

**Kereseti és jövedelmi adóvallomások.** A folyó évre szóló kereseti-, jövedelmi- és vagyonadóvallomások február hó 28-ig beadandók. E célból minden kereskedő és iparos köteles 1925 december 31-ével mérleget készíteni az 1925. esztendő nyereségének megállapítása céljából. Az általános kereseti adó alapja u. yanis az 1925. évben elért tiszta jövedelem, amely a nyers bevételből számítandó ki a következő tételek levonásával:

Levonhatók az üzemi kiadások, mint például az anyag és árukészlet karbantására, kezelésére fordított kiadások. Le szabad vonni a házadó alá nem eső épületek, gépek, valamint az egyéb leltári tárgyak elhasználása fejében eszközölt évi tartalékolásokat vagy leírásokat (értékcsökkenési tartalék). Levonhatók a behajthatatlan követelések, a tényleg fizetett kamarai illetékek és karbantöltési díjak, az üzletet terhelő állami és községi közvetett és forgalmi adók, illetékek és vámok, valamint mindazok a járulékok és költségek, amelyeket az adózó alkalmazottai után fizet. Le szabad vonni az üzleti adósságok kamatait és az első évben az első szervezés költségeit.

Nem szabad azonban levonni a nyers bevételből az üzlet nagyobbítására, az üzemi adósságok törlesztésére, új leltári tárgyak beszerzésére.

## SZEGED legforgalmasabb Halászcserdjája ELADÓ

Évi borforgalma 500-800 hektó, sőt 1000 is volt. Sör- és pálinkaforgalma is kitünő. Konyhája — különösen — országos hírű. Évi házbér 5000 pengő, hat évi szerződéssel. A tulajdonos betegsége miatt válik meg hirneves üzletétől. Ára: kettőszázmillió!

SKULTÉTY LAJOS, SZEGED  
Kálmán-u. 4. választékyeg

## SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A Pelgári Sörfőzde

Páratlan  
különlegessége

## Francois-Pezsgő

„Platter Julienne“

a legizletesebb száraz

## ZÖLDSÉG- KEVERÉK

Nem nélkülözheti egyetlen konyha sem!

Színre, izre, tápértékre nézve teljesen egyenrangú a friss zöldséggel

PLATTER JÁNOS

konzervipari és kereskedelmi r-t: Kecskemét

Herczeg  
Windischgrätz Lajos

borpincészetek

SÁROSPÁTKA :: TOKAJ :: BUDAFOK

Központi iroda és mintafür: Budapest, IV. Váci-u. 27 (Piaristák palotája)

zészére fordított összegeket, a háztartási kiadásokat, továbbá az egyenes adóra kifizetett összegeket.

Az általános kereseti adó kulcsa 5 százalék. Az adó összege után kereskedelmi és iparkamarai illeték és utadó jár.

## ÜZLETEK KÖRÉBŐL

Schmidt Ottó vendéglős kártársunk VII. Dob-u. 49. sz. alatt lévő (volt Endrényi-féle) üzletet megvette. Szakmberhez illő aldozatkészséggel díszesen újjáépítette a régi helyiséget. Fiatal, ambiciózus kártársunk, — aki Schmidt János ferencvárosi nagyvendéglős fia — kitűnő nemes fajberőket szerzett üzletébe és nagy gondot fordít jó magyar konyhájára; ezen elsősorban fontos vendégmarasztólakon kívül, figyelmes kiszolgálás és polgári árak teszik teljessé a helyes üzletvezetés képét. (1)

Szilágyi Endre vendéglős kártársunk VII., Sip-utca 15. sz. alatt lévő vendéglőt (volt Hack István-féle) megvette. Szilágyi kártársunk állandóan nagyobb fővárosi üzletekben sajtóította el szakismereteit és ezen idő alatt szerzett nagyszámu pincér kollégáit ezután is kéri, keressék fel új üzletében. Jó borok és hideg ételek vannak a barátságos helyiségben. (2)

Nyitrai Lajos vendéglős kártársunk a volt Schultz Gusztáv-féle üzletet VII., Hajtsár-ut 117 megvette. Jó falusi borokkal és ételekkel nyitotta meg üzletét. (3)

Fehér Ferenc vendéglős kártársunk II., Fő-utca 75. sz. alatt lévő üzletét az uri közönség igényeinek megfelelően átalakította. A „Fiume” szálloda éttermét, melyet négy évig vezetett — kitűnő kártársunk — főuri és művészi körökben eismert konyháját ezután e helyen folytatja remélve itt is a díszingválit izlésű közönség pártfogását. Uradalmi fajborai, Rézsvény- és Dreher-sörrei méltók a kifűnő értékekhez. Januárius 30-án este volt a megnyitás, pompás dísznótóros vacsora keretében; a helyiséget megfűlítő uri közönség megalégedettsége tanúsította, hogy Fehér kártársunk üzlete szép jövőt ígér. Üzlet megnyitására kártársait és jóbarátait ezután tudatja. (4)

## TESTEDZÉS

Egyefértés—MÁV 4:3 (2:1). Kőbányai ut. Bíró: Ster Tibor.

A sáros nehéz talajon az ESC szép fámadásokat vezet Szabó révén. A vezető gólt Barna lövi, majd Szabót faültölik, a megítelt 11-est Szabó belövi, míg a MÁV gólját Madarász rugja. A II. félidőben a MÁV kiegyenlített Csidá góljával, majd Szabó újabb vezetéshez juttatja az ESC-t. Most Madarász (MÁV) egyenlített, míg az utolsó percekben Szabó rugja a győztes gólt.

ÉMOSZ—Egyefértés SC 3:3 (1:0). Bíró: Müller Gyula.

A keményre fagyott pályán lejátszott mérkőzés első félidője simán folyt le. A második félidőben az ÉMOSZ hibájából eldurvult a mérkőzés. Mindkét csapathól egy-egy játékos kiállított a bíró. Góllövők: Kaposos és Sándor (ÉMOSZ), Artner és (ESC).

### A magyar atlétika nagy napjai 1926-ban

— A MASZ tanácsa megállapította az idei év bajnoki terminusait —

Március 28. Országos szenior és ifjúsági mezei futóbajnokság.

Május 2. Országos 15 km.-es futóbajnokság és ujoncverseny.

Június 20. Öt nemzet versenye Berlinben.

Június 26—27. Budapest kerületi, vagy országos szenior bajnokságok.

Július 3—4. Országos ifjúsági bajnokságok.

Szeptember 7—8. Dekafon bajnokság?

Szeptember 11—12. Országos szenior, vagy Budapest kerületi bajnokságok

Október 3. Országos stafétabajnokságok.

Október 6. Kezeleti nagy stafétafutás a Névtelen Hősök emlékére.

Október 15. Budapest kerület 15 km.-es futóbajnoksága.

Október 24. Országos 10 km-es gyaloglóbajnokság.

November 28. Budapest kerület szenior és ifjúsági mezei futóbajnoksága.

## MEGNYILT

# SCHMIDT OTTÓ ÉTTERME ÉS SÖRCSARNOKA



VII, Dob-u. 49. (Akácfa-u. sarok)  
A díszesen újjáépített helyiségben nemes fajborok, Dreher Baksör és jó magyaros ételek kaphatók! Figyelmes kiszolgálás, polgári árak!

### A MAGYAR SZAKÁCS KÖR HIVATALOS LAPJA

## A MAGYAR SZAKÁCS

szállodákban, éttermekben, vendéglőkben és magánházakban nélkülözhetetlen, mert minden számban újabb és újabb recepteket közöl

Előfizetési ára egy évre 400.000 korona.

Megrendelhető

A MAGYAR SZAKÁCS kiadóhivatalában  
VIII, József-u. 74. Telefon: József 141-79

## Kolossa Étterem

ERZSÉBET-  
KÖRUT 17  
Barcsay-u.  
sarok

Kitűnő villásreggeli, ebéd és vacsora. Polgári árak. Elsőrangú italok. Estéknél zene

## Szarka Imre vendéglője

VIII., Fhg Sándor-u. 44

Élismert jó kenyha, uradalmi fajborok. Minden esütőrtőkn saját készítésű dísznótó. — Szakítások találkozó helye Társaságok részére külön terem

## Nösner

BORNAGYKERESKEDŐK

(Budafok) Budapest, VIII, Stáhly-u. 5 • Elsőrendű palack és hordós árúk

## Magyar Szalámigyár Részvénytársaság

BUDAPEST, X., FÜZÉR-UTCA 37. SZÁM

TELEFON: JOZSEF 59-16 :: SÜRGÖNYCIM: MASALAM

Vágótelep: Perlesz sertésvágó, Bpest, Sertésközvágóhid

Gyártmányok: valódi magyar fűliszalámi, dísznózsír, hárj, mindenféle szalonna, friss- és fűstölt-hus, hentes és kolbász-árúk

## \* APRÓ \* HIRDETÉS

Alapár 10000 korona,  
minden további szó 1000 korona.

### KIADÓHIVATAL CIME:

Könyv Sándor VII., Almássy-tér 16. III. 23

Mérlegképes könyvelő az összes vendégloj, iroda teendőikben járatos, elvállal órákonyvelést és mérlegkészítést. Cim e lap kiadóhivatalában.

**FELHÍVÁS! Magyar és Kelecsényi** adásvételi irodája, VII., Szövetség-u. 59. I. 10. Közvetít, úgy helyben mint vidéken, szállodákat, vendéglőket, kávéházakat, továbbá minden szakmába vágó bármiféle üzleteket, ingatlanlalt vagy anélkül.

**Figyelem!** Országszerte úgy a fővárosban, aki bármilyen kisebb vagy nagyobb üzletet, vagy ingatlanlalt venni vagy eladni szándékozik, forduljon teljes bizalommal Neuman Lajos országos régi vendéglős közvetítő irodájához VII., Wesselényi-u. 54.

## Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városi irod.: VIII., Eszterházy-u. 6

Tel. J. 4-29 és J. 54-41

## Wagner Testvérek

ezelőtt: LÖWENSTEIN MIHÁLY UTÓDA

fűszer- és italgyárosok  
gyarmatára - csemege- és italgyárosok  
Budapest, IV., Várműház-körút 4  
Telefon: József 61-61

A cég a szállodások, vendéglők és kávéházak évtizedek óta bevásárlási forrása mindenféle sajt, vaj, conserv- és egyéb csemege cikkekben.

HA ON jól akar rágni, akkor fogait csakis

## Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-specialistának csináltassa

VII., Erzsébet-körút 29. II. em. 15. sz.  
Tel.: J. 121-74

**TORLEY**  
PEZSGÓ

Talisman, Casino, Reservé.



Garantált teljes zsírtartalmu SAJTJAINK mindenütt beszerezhetőek

Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour, Imperial, Ovari, Trappista, Ca-ino, Roquefort, Roquefort dobozos

### DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telek: BUDAPEST, VIII.  
TÓMÓ UTCA 53/a. Telefon József 61-10



Borsűrők és pince-gazdasági cikkek gyári raktára

Telefon: L. 962-92

PERFEKTA R-T  
BUDAPEST, V. MÉRLEG-U. 9.



### A. MALÁTA-PEZSGÓ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZTA EGÉSZSÉGÉT S PÉNZT EGYRÉSZET JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA. GIÁRTJA A FÜVÁRGI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

### Parádi viz

gyomorbetegeknek és vérérszegényeknek. Üdítő borvíz.  
Fgyedárusítás Forrástermék és Ásványvíz Kereskedelmi R-T IV. Maria Valéria-u 1

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

## MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII., Kazinczy-u. 47

Tel.: J. 128 27

# VILLÁNYI PEZSGÓ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégibb évfjdratu, a legjobb

## SALGÓ TESTVEREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BORNAGYKERESKEDÉS, LIKÓR-, RUM- ÉS COGNACGYÁR

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi Irodák, borpincék és gyártelep: X. Korponai-u. 16-18. Tel.: József 59 02

## Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF

SZALÁMIGYÁR R-T

Budapest-Rákospalota

Telefon: Lipót 902-66

# PALUGYAY

BOROK  
GRAND VIN  
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,  
VI. ANDRÁSSY-UT 5  
PINCE: BUDAFOK